

Мадар Галина Геннадиевна

студентка

ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»

г. Ростов-на-Дону, Ростовская область

ОБРАЗОВАНИЕ И ПРАВО

Аннотация: в статье рассматриваются проблемы образования и права. Автор подчеркивает, что образование в современном мире необходимо, а также важна правильная его организация. При правильной организации образовательного процесса происходит максимальное усвоение знаний.

Ключевые слова: образование, право, государство, международные стандарты, развитие, равенство в образовании.

Образование и право – две взаимосвязанные области, которые влияют на жизнь людей и общество в целом. Образование – это процесс приобретения знаний, навыков и компетенций, который помогает людям реализовать свой потенциал и достичь успеха в жизни. Право – это система правил и норм, которые регулируют поведение людей и защищают их права и свободы.

Образование является неотъемлемой частью права на образование, которое является одним из основных прав человека. Все люди имеют право на получение качественного образования, независимо от их социального статуса, расы, пола или вероисповедания. Это право признается международными документами, такими как Всеобщая декларация прав человека, Конвенция ООН о правах ребенка и Конвенция ООН о правах людей с инвалидностью.

Право на образование означает, что государство должно обеспечить доступ к образованию и создать условия, которые позволяют людям получить образование на высоком уровне. Это включает в себя создание школ и учебных заведений, разработку курсов и программ, поддержку учителей и студентов, а также финансирование образовательных учреждений.

Образовательные учреждения должны обеспечивать высокий уровень образования, соответствующий международным стандартам. Это включает в себя

обеспечение качественных учебных программ, доступ к современным технологиям, поддержку и обучение для учителей и другие меры, направленные на улучшение качества образования.

Право на образование также включает право на свободу выбора образовательного учреждения и учебной программы. Люди должны иметь возможность выбрать образовательное учреждение и учебную программу, которая наилучшим образом соответствует их потребностям и интересам.

Право на образование также включает право на равенство в образовании. Это означает, что все люди должны иметь равные возможности получить образование, независимо от своего социального статуса, расы, пола или вероисповедания. Не должно быть никакой дискриминации в образовании.

Образование также подчиняется правовым нормам и законам. Государство имеет обязанность разработать и внедрять правовые нормы, которые обеспечивают безопасность и защиту прав и свобод всех участников образовательного процесса. Это включает в себя защиту прав учителей и учеников, обеспечение безопасности в школах и других образовательных учреждениях, защиту прав интеллектуальной собственности и другие правовые меры.

Однако, правовые нормы и законы также регулируют содержание образования. Государство имеет право определять учебные программы и требования к образованию, чтобы гарантировать соответствие образования международным стандартам и потребностям общества.

Образование и право взаимосвязаны и важны для развития общества и защиты прав и свобод людей. Государство должно обеспечивать доступ к качественному образованию и защиту прав всех участников образовательного процесса. Только так образование сможет стать инструментом для развития и улучшения качества жизни людей.

Список литературы

1. Шамова Т.И. Управление образовательными системами: учебное пособие для вузов / Т.И. Шамова, Т.М. Давыденко, Г.Н. Шибанова. – 2-е изд. – М.: Академия, 2006. – 384 с. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://kz->

2 <https://phsreda.com>

ru.academia-moscow.ru/ftp_share/_books/fragments/fragment_8411.pdf. (дата обращения: 20.02.2023).

2. Спаская В.В. Объект и субъекты образовательного правоотношения / В.В. Спаская // Правоведение. – 2006. – №6 (269). – С. 182–197.

3. Барабанова С.В. Административно-правовое обеспечение конституционного права граждан на высшее профессиональное образование в Российской Федерации: автореф. дис. ... д-а юрид. наук / С.В. Барабанова. – М., 2009. – 49 с.

4. Сырых В.М. Введение в теорию образовательного права / В.М. Сырых. – М.: Готика, 2002. – 400 с.